
VERBALE DEL 26 MARZO 2014

L'anno 2014, rl giorno 26 del mesc di Marzo si è riunito presso la sua sede sita

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione dcl Presidente Tomaselli prot.

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle orc 09,40 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Maria Spanò.

Risultano prescnti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Grcco, lnzerillcl, Terzo c

Vclla.

Verifìcata la prcsenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente dà alcune comunicazioni per quanto riguarda gli eventuali articoli da pubblicare sul prossimir

nurìero del "Giornale del Mediterraneo". peÍanto invita isigg. Consiglieri a presentare. se lo riterranno

opportuno, articoli inercnti le problcmatichc e, altresì, pote r contattarc azicnde, negozi ed esercizi

commerciali interessati alla loro pubblicità al fine di sostenere le spcsc dcl giornale, tenuto conte anche di

dcvolvcre in beneficcnza una partc del ricavato a favore di Associazioni opcranti nel sociale.

Alle ore 09.50 entrano i Consiglieri Guaresi, La Valle e Marchese.

Il Presidente comunica che in data27 c.m. alle ore 10.00 ci sarà nn incontro presso i locali dell'ex "Caserlna

Falletta" con I'Assessore Barbera per affrontare l'argomento relativo all'-r'ganizzazione di un "piano

potatura"; peftanto, il Presidente invita i consiglieri ad essere presenti affìnchè si possa arrivare alla

soluzione di tale problematica.

Il Presidente chiude la discussione generale e nomina scrutatori i Consiglieri Di Fazio, Guaresi e Vella; il

Consiglio approva all' unanimità.

Il Presidente passa al 2 punto iscritto all'OdG: Approvazione verbali sedute precedenti.

Si dà lcttura del verbalc del02 Ottobre 2013.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da parte del Consiglio pone in votazionc il verbale che viene

approvato all'unanimità dei presenti.

Alle orc 10.05 entra il Consigliere Sala.

IlVice Presidente Inzerillo chiede il prelievo della mozione n.489/P iscritta all'O.d.G.

Si dà lettura della mozione avente come oggetto: "Realizzazione progetto di rruova viabilità nella ll"
Circoscrizione in funzione dell'edificaziorre della nuova chiesa intitolata a Padre Pino Puglisi". il Vice

Prcsidcnte rimarca quanto scritto nella mozione spccifìcando che la realizzaztone del progetto, tli cui mostra

la cartina allegata, potrà risolvcre anche una viabilità scorrevole conscntenrio ai mezzi provenienti dai

comuni di Villabatc, I3elmonte Mezzagno e Palermo di ricongiungersi facilmente alla zona interessata.

AIle ore 10.10 entrano i Consiglieri Savoca e Scarlata.



,1
ll Presidente condiride la mozione, e ricordando che quanto prirna incoutrerà l'Assessore Tullicr

le problematiche di viabilità nel territorio, promette che inserirà in tale disc,rssionc la mozrone sopra

Il Presidente dopo ampia discussione, ponc in votazione la mozionr: n.,+89/P,r.'re viene approvatiì

all'unanimità.

Alle ore 10.20 esce il Presidenle Tomaselli per impcgni istituzionali. Prcsiedc la seduta il Vice Presidente

Inzerillo.

I Consiglieri Scarlata e Colletti chiedono il prclievo delle mozionin.22lP,52lrP e 5221P iscritti all'O.d.G.

Si dà lettura della mozione n. 52llP avente come oggetto: "Urgente diserbo e pulizia straordinaria nell'area

antistante I'ex ristorante Renato". Il Consigliere Colletti evidenzia la gravità di quanto clenunciato nella

lr'rozione, specificando che in tale sito I'igiene è fondarnentale.

Il Presidente dopo ampia discussione, ponc in votazione la mozionc n.521lP chc viene approvata

all'unanimità.

Si dà lettura della mozione n.5221P avente come oggetto: "Urgente diserbo e

Costa Sud, nel tratto compreso tra I'Ospedale Buccheri La Ferla ed il ristorantt

Collctti anche in questo caso evidenzia il costante e pcrdurante degrado.

Il Presidente dopo ampia discussione, pone in votazionc la mozione n.

all'unanimità.

pulizia straordinaria lungo la

"Mareuiriaro". Il Consisliere

5221P che viene approvata

Si dà lettura della ntozione n.22lP avente come oggetto: "lnstallazione di sisteriri di rallentamento della

velocità in Via Bennici dal n.27 al n. 55". Il Consigliere Scarlata avcndo fatto accurato sopralluogo nel tratto

viario specificakt nella mozione, ritiene opportuno suggerire un intervento lattivo al fine di installare sistemi

di rallentamcnto (acustici, luminosi e quanto tecnicamenlc c pcr lcgge previsto). Ricorda con fbrza cho il

tratto viario in questione è altamente a rischio incidenti che possono grave tncntc coinvolgere i cittadini.

In meritcr alla mozione n.22lP del Consigliere Scarlata intervengono i consigiicri La Valle, Savoca e Sala

adducendo alcune loro perplessità. Il consigliere la Valle sostiene che i sul;gcrimcnti ri;,.xiiiti nclla mozionc

non possono risolvere in maniera risolutrice in quanto in assenza di autovelox gli at tomobilisti troverebbero

il modo di non rispettare I'installazione dei dissuasori citati nella mozione. Altresì il consigliere La Valle

trova dispendiosa per I'Amministrazione comunale un tale provvedimcnio chc dil'l'icilmente verrebbc

rispettato dagli automobilisti. Si aggiunge anche la perplessità del consigtriere Savoca. il quale 1a ricordare

che il tratto viario discusso nella moziclne riguardercbbe un piccolo segmcnto stradale quando nell'intero

territorio aflìorano numerosi assi viari interessati allo stesso problema. Mcntrc il consigliere Sala si limita a

indicarc una delìnitiva installazione di un impianto di sistema semaforico che avrcbbe un impatto più

''educativo" verso gli aLrtomobilisti. Anche il Prcsidentc Inzcrillo riticnc piùr opportuna la proposta del

Consigliere Sala e si ar-rspica di fare un sopralluogo con itecnici dell'UfÍìcio colnpetente per verificarne la

fattibilità dell'installazione di semafori. Il consigliere Savoca, pertanto, chie<le che nclla mozione venga



inserito un emendamento in cui si chiede I'installazione di un semaforo. Il Consigiiere

dicendosi contrario all'inserimento di tale emendamento.

Si passa all'approvazione della mozione per l'appello nominale con il seguentc esito:

Cardella: favorevole

Colletti: favorevole

Di Fazio: f-avorevole

Giocaliero: favorevole

Greco: favorevole

Guaresi: favorevole

Inzerillo: favorevole

La Valle: contrario

Marchese: favorevole

Sala: fàvorevole

Savoca: contrario

Scarlata: favorevole

Terzo: lavorevole

Vella: favorevole

La mozione n.22lP viene approvata a maggioranza.

Alle ore 10.50 il Presidente chiude la sedura di Consiglio.
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(An$ela \{aria Spanò)

IL PRESIDENTE

(Antonio 1'omaselli)


